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Mesdames, Messieurs, 
Chères joueuses, chers joueurs, 
Chères supportrices, chers supporters, 
Chers partenaires, 
Chers amis de la pétanque suisse, 
 
Avant les remises des récompenses 2025 pour les athlètes de nos équipes nationales, nous 
allons faire les podiums du championnat suisse des clubs 2025 par Laurent Leuenberger 
Président du Championnat suisse des clubs. 
 
___________________________________________________________________________ 
 
Ce soir, au nom de Swiss Pétanque, c’est avec une immense fierté, et une certaine émotion, 
que nous célébrons une année 2025 tout simplement exceptionnelle pour nos équipes 
nationales et nos représentants à la Coupe d’Europe des clubs. Une année faite de 
performances remarquables, d’émotions intenses et de résultats qui ont fait rayonner notre 
sport bien au-delà de nos frontières. 
 
« Que la pétanque soit belle… et avec vous ! » 
 
Ce slogan n’a pas été qu’une phrase. Il a été l’ADN de Swiss Pétanque durant ces sept 
dernières années. Une ligne directrice, une vision, une conviction profonde : celle que notre 
sport grandit lorsqu’il est porté collectivement. 
 
Car derrière ces résultats extraordinaires, il y a bien plus que des médailles. Il y a des 
bénévoles passionnés, des parents engagés, des encadrants investis, des dirigeants 
responsables, des clubs dynamiques, des associations cantonales impliquées, des 
partenaires fidèles, des supporters enthousiastes… et bien sûr Swiss Pétanque pour 
coordonner, structurer et accompagner cette dynamique. 
 
Certains pensent peut-être que j’étais un président un peu rêveur, vivant dans un monde 
idéal dans l’univers des bisounours et comme doux rêveur.  
 
Mais les résultats que nous célébrons ce soir démontrent une chose essentielle : lorsque l’on 
travaille avec sérieux, sans jamais se prendre trop au sérieux, avec confiance et entouré de 
personnes de confiances et engagées, les rêves deviennent réalité. Et parfois même une 
réalité au-delà de toutes nos espérances. 
 
Et c’est précisément pour cela que nous allons commencer cette célébration par le tir de 
précision, discipline d’exigence, de maîtrise… et de sang-froid. 
 
J’appelle à me rejoindre : Sandra Lüthi et Jérémy Biselx  
 
À Herstal, le 20 avril 2025, Sandra Lüthi a établi un record d’Europe avec 47 points dans sa 
catégorie — une performance de très haut niveau qui marque l’histoire de la discipline. 
Mais son année exceptionnelle ne s’arrête pas là. 
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À Isla Cristina, le 25 octobre, Sandra a conquis la médaille de bronze mondiale en tir de 
précision, confirmant son statut parmi l’élite internationale. 
Et comme si cela ne suffisait pas, elle a également décroché, en avril 2025 la Coupe Suisse à 
Yverdon dans sa catégorie, et en novembre dernier, le titre de championne suisse de tir de 
précision en catégorie femmes, inscrivant ainsi son nom non seulement dans l’histoire 
européenne, mais aussi dans celle du sport suisse. 
 
Pour l’ensemble de ces exploits remarquables, Swiss Pétanque lui remet un bon cadeau 
d’une valeur de CHF 250.–. 
 
Sandra, par ton talent, ton engagement et ta détermination, tu fais rayonner notre discipline 
bien au-delà de nos frontières. Félicitations pour cette année exceptionnelle. 
 
 
Toujours à Isla Cristina, le 25 octobre, lors des Championnats du monde juniors, Jérémy 
Biselx a lui aussi décroché une magnifique médaille de bronze, confirmant tout son talent sur 
la scène internationale. 
Il a également signé une performance remarquable en devenant champion valaisan 
catégorie senior en tir de précision — un exploit qui témoigne de sa constance et de sa 
maîtrise. 
Pour saluer ces résultats exceptionnels, Swiss Pétanque lui remet un bon cadeau d’une 
valeur de CHF 150.–. 
Jérémy, tu as démontré que la précision suisse n’est pas un mythe, mais une réalité. 
Félicitations pour ces magnifiques accomplissements. 
 
J’appelle maintenant à me rejoindre : Mamour Molinas, J.-Jacques Masneri, Giovanni 
Tamburini et Philippe Basting 
 
Le 15 juillet 2025, à Santa Susanna, l’équipe composée de Mamour Molinas, J.-Jacques 
Masneri, Giovanni Tamburini et Philippe Basting est sacrée championne d’Europe — un titre 
majeur qui consacre un collectif d’exception. 
 
Pour saluer cette performance remarquable, Swiss Pétanque tient à les récompenser à 
hauteur de CHF 500.- chacun. 
 
La saison de certains d’entre vous a également été jalonnée de succès individuels. 
Mamour Molinas a été sacré champion suisse doublette en août dernier et vice-champion 
du monde en doublette — nous y reviendrons tout à l’heure. 
Giovanni Tamburini, quant à lui, est devenu champion suisse vétéran en tir de précision. 
 
Un titre européen est toujours un accomplissement collectif d’exception, et vous avez porté 
haut nos couleurs avec talent, détermination et esprit d’équipe. Toutes nos félicitations. 
 
J’appelle maintenant à me rejoindre : Mamour Molinas et son fils Maïky 
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Maintenant, direction Rome. Après avoir déjà conquis l’argent derrière l’Italie au Danemark 
en 2022, Maïky Molinas et Mamour Molinas ont, le 21 septembre 2025, décroché à nouveau 
le titre de vice-champions du monde en doublette. Une performance majeure qui confirme 
leur régularité au plus haut niveau international. 
Cet exploit a été récompensé par Swiss Olympic à hauteur de CHF 2’000.–. 
 
Maïky Molinas n’en est pas à son coup d’essai : champion du monde individuel en 2019, 
médaillé de bronze en 2022, il a multiplié les résultats de premier plan, témoignant d’un 
talent et d’une constance exceptionnels. 
 
Votre parcours force le respect et prouve que la Suisse peut rivaliser avec les plus grandes 
nations.  
 
Vous incarnez l’excellence, la détermination et l’ambition au plus haut niveau. 
 
J’appelle maintenant à me rejoindre à nouveau Sandra Lüthi et Jérémy Biselx ainsi que 
Charline Wicki et Loris Juriens qui a remplacé au pied levé Quentin Maret-Collet, blessé juste 
avant la compétition. 
 
À Isla Cristina, le 26 octobre 2025, notre équipe junior remporte la Coupe des Nations lors 
des Championnats du monde. La relève est là, solide et ambitieuse.  
Pour saluer cette magnifique victoire, Swiss Pétanque remet à l’équipe un bon cadeau d’une 
valeur de CHF 400.– ce qui représente un bon d’achat de 100.- chacun. 
 
Vous incarnez l’avenir de notre sport — et quel avenir prometteur ! 
 
Enfin, Nous souhaitons également mettre à l’honneur un club qui incarne la constance et 
l’excellence : le club de Meyrin Pétanque. 
Le club réalise en 2025 la passe de trois en devenant champion suisse des clubs pour la 
troisième fois consécutive. Une performance remarquable qui témoigne d’un travail 
structuré, d’un esprit d’équipe fort et d’une régularité au plus haut niveau. 
Meyrin Pétanque nous représente également avec brio à la Coupe d’Europe des clubs, 
portant fièrement les couleurs suisses sur la scène continentale qui a été vice-champion 
d’Europe des clubs en 2024 et une médaille de bronze lors de l’édition 2025. Bravo pour 
votre engagement et votre exemplarité. 
 
 
Ces succès ne seraient pas possibles sans un encadrement d’exception. 
Un remerciement tout particulier à Didier Choupay, quintuple champion du monde et 
multiple champion du monde et d’Europe, pendant de belles années coach au service de 
Swiss Pétanque. Ton expérience, ton exigence et ta passion ont été une richesse inestimable 
pour nos équipes. 
Merci également à Damien Fellay, responsable des équipes nationales et coach du champion 
du monde individuel en 2019, pour son engagement, sa vision et son travail constant au 
service de la performance. 
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Et bien sûr, merci à toutes celles et ceux qui, de près ou de loin, ont contribué à ces succès : 
les membres des staffs, les bénévoles, les partenaires, nos fervents supporters, et tout 
particulièrement les parents de nos jeunes athlètes. Derrière chaque médaille, il y a des 
heures d’entraînement, des sacrifices, du soutien… et beaucoup de cœur. 
 
Chers athlètes, chers clubs, vous avez fait vibrer la Suisse. 
Vous avez démontré que la pétanque suisse est ambitieuse, talentueuse et tournée vers 
l’avenir. 
Au nom de Swiss Pétanque : bravo, merci… et rendez-vous en 2026 pour continuer à écrire 
l’histoire. 
 
Je vous invite maintenant à trinquer au nom de nos champions et au nom du travail que 
chacun d’entre vous réalise pour que chacun puisse pratiquer sa passion dans les meilleures 
conditions. 
 
Merci pour votre écoute ! 
 
Je vous souhaite une belle rentrée dans vos foyers et 
 
Que la Pétanque soit belle et qu’elle reste avec vous ! 
 
 
 
 
Neyruz, le 07.03.2026      Jean-Denis Willemin  

      
             Président 

 


